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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Existe algum mecanismo para assegurar a participação do sector da 

construção civil local nas obras públicas? 

 

Para fazer face ao impacto da epidemia na economia e no emprego, o Governo 

aumentou o investimento em obras públicas. No ano passado, o orçamento para as 

obras públicas da área dos Transportes e Obras Públicas foi de 9,6 mil milhões de 

patacas, enquanto que para o corrente ano é de 16 mil milhões de patacas. A 

sociedade espera que as obras públicas criem mais postos de trabalho para os 

trabalhadores locais, beneficiando-os da melhor forma, todavia, devido à falta de 

regulamentação específica, a eficácia da promoção do emprego dos trabalhadores 

locais do sector da construção civil tem sido objecto de preocupação. 

Os arquitectos, engenheiros e outros profissionais do sector da construção civil 

também esperam ter oportunidade de participar em obras públicas de grande 

envergadura, incluindo alguns projectos com a participação de equipas internacionais. 

Por exemplo, relativamente ao projecto da Nova Biblioteca Central, o Instituto Cultural 

afirmou que a equipa seleccionada para a concepção da nova biblioteca ia trabalhar 

em conjunto com equipas profissionais locais da construção, engenharia, medição, 

etc. Os profissionais do sector estão atentos para ver como é que o projecto vai 

avançar e esperam que este possa impulsionar o progresso dos trabalhadores locais. 

O Chefe do Executivo, Ho Iat Seng, afirma, no seu programa político eleitoral, que 

vai avaliar, de forma global, o futuro desenvolvimento do sector da construção civil, 

rever e aperfeiçoar, em tempo oportuno, as respectivas leis e regulamentos; promover 

o modelo de construção civil e inovar as tecnologias de construção, impulsionando o 

upgrade de diversos aspectos do sector, etc. Actualmente, algumas obras públicas já 

introduziram o novo modelo de execução de obras, com a utilização de peças pré-

fabricadas, e foram adjudicadas a empresas de construção não locais. O sector da 

construção civil local está preocupado com as dificuldades em participar nessas obras, 

que podem afectar as oportunidades de trabalho e o crescimento dos profissionais 
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locais, portanto, espera que o Governo crie mecanismos que garantam a participação 

do sector da construção civil local, e forneça recursos suficientes para, em conjunto 

com o sector, organizar boas acções de formação, para os trabalhadores locais 

poderem participar e desenvolver-se no processo de upgrade e promoção da inovação 

científica e tecnológica no sector da construção civil. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Quais são os projectos em que o Governo vai adoptar o novo modelo de 

execução de obras, tais como a utilização de peças pré-fabricadas? Por forma a 

assegurar o desenvolvimento estável do sector da construção civil local, o Governo 

deve criar mecanismos que garantam a sua participação nos projectos de obras 

públicas de grande envergadura. Vai fazê-lo? 

2. O Chefe do Executivo referiu a promoção quer do upgrade do sector da 

construção civil quer da inovação científica e tecnológica na construção civil. O 

Governo deve cooperar activamente com o sector da construção civil para, em 

conjunto, formar os trabalhadores locais, a fim de estes elevarem as suas técnicas 

profissionais e, ao mesmo tempo, poderem participar nas obras públicas que 

envolvem novas técnicas de construção. Vai fazê-lo? Os actuais recursos e vagas 

para a formação são suficientes? 
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A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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